

弘扬宪法精神 助力乡村振兴 “宪法进农牧区”活动走进墨竹工卡县

拉萨融媒讯(记者丁增美朵)12月4日是第十二个国家宪法日,由自治区农业农村厅主办,拉萨市农业农村局、墨竹工卡县人民政府协办的以“弘扬宪法精神,助力乡村振兴”为主题的“宪法进农牧区”活动在墨竹工卡县举行。

活动现场,藏汉双语普法展板排列整齐,《宪法》《民法典》《农村集体经济组织法》《青藏高原生态保护法》等各类宣传资料琳琅满目,营造出浓厚的法治宣传氛围。此次活动精准对接农牧民群众的法治需求,通过多样化形式让法律条文走出文本、走进生活,以法治力量为乡村振兴筑牢根基。

赠书仪式上,10名农牧民群众代表接过沉甸甸的藏汉双语法律读本和普法宣传资料,脸上洋溢着喜悦的笑容。在法律知识竞答环节中,主持人提出的宪法及涉农法律问题,吸引了众多农牧民群众踊跃参与。

“今天的宪法宣传活动内容丰富,宣传资料很接地气,一看就懂,以后遇到问题就知道怎么解决。知识竞答的形式比单纯看书更容易记住,以后我会主动学习法律知识,用法律武器保护自身的合法权益。”学法用法示范户代表次仁加措说。

在法律咨询服务台和宣传咨询点,自治区农业农村厅律师团队聚焦农牧民生产生活中的法律痛点、难点,结合典型实际案例,用通俗易懂的“乡土话”解读宪法中关于农业农村农民的相关规定,细致解答土地流转、农村集体经济发展等热点问题。



图为活动现场。

(自治区农业农村厅信息中心供图)

自治区农业农村厅副厅长张海阳说:“下一步,我们将不断创新农

村普法形式、完善普法机制,让尊法学法守法用法在雪域高原蔚然成

风,为加快农业农村现代化提供坚实的法治保障。”

纳金街道民政服务站与蔡公堂街道民政服务站 联合开展流动困难群体慰问帮扶活动

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)寒冬送暖,情系民生。近日,城关区纳金街道民政服务站与蔡公堂街道民政服务站联合开展流动困难群体慰问帮扶活动。

慰问人员首先来到纳金街道康萨罗社区的流动困难户鲁卓家中。鲁卓本人视力一级残疾,独自抚养患有唐氏综合征的3岁儿子,家庭生计全靠残疾补贴维持。慰问人员

与她亲切交流,细致询问母子二人的健康和生活难题,并告知鲁卓社区将持续提供帮扶,有任何需求可随时求助。

随后,慰问人员前往蔡公堂街道公堂社区,看望流动孤寡老人洛松尼玛。洛松尼玛老人终身未婚、无亲属照料,身患多种慢性疾病,既无劳动能力也无固定收入,属于典型的高龄、独居、重病“三重困难”群

更能真切感受到社会大家庭的温暖。”

下一步,城关区纳金街道民政服务站与蔡公堂街道的民政服务站将继续聚焦流动困难群体及特殊群体,不断完善常态化帮扶机制,通过精准对接需求,细化帮扶举措,提升服务效能,将暖心服务落到实处,持续增强辖区群众的获得感、幸福感与安全感。

夺底街道桑伊社区开展“暖·新”聚力·“伊”路同行 关爱新就业群体暖心服务活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)近日,夺底街道桑伊社区依托“布谷响铃”食堂,精心开展“暖·新”聚力·“伊”路同行”关爱新就业群体暖心服务活动,为外卖小哥筑起坚实的“御寒屏障”。

当天,“布谷响铃”食堂里暖意融融,社区工作人员早已备好了热腾腾的羊肉米线和香浓的暖心甜茶。30余名外卖小哥陆续到场,冒着热气的餐食随即上桌,瞬间驱散

了劳累与寒意。除了暖心餐饮,社区还为大家送上了有保暖护膝、手套、帽子、围脖等御寒物品的“定制礼包”,并细心叮嘱他们冬季骑行注意保暖、安全第一。

同时,为了让服务真正贴合新就业群体需求,社区在活动现场还特别设立“需求心声角”。工作人员与骑手们围坐一圈,像家人般拉家常、聊需求,围绕大家关心的充电设施布局、休息环境、服务时间

调整等实际问题展开深入讨论。现场气氛热烈,骑手们敞开心扉提建议,工作人员则认真记录每一条意见建议,现场征集到涉及充电设施、休息环境、服务时间等意见建议28条。

“有热饭甜茶暖身,有护膝手套暖心,还有工作人员认真听我们的诉求和意见,这样的服务做到了我们心坎上。”外卖小哥马杰说。

据悉,桑伊社区将以此次活动

为起点,系统梳理征集到的建议,建立“需求——任务——反馈”闭环推进机制,并通过设施升级、服务时效延长、参与渠道拓展等具体举措,持续完善“新”服务体系,将骑手心声转化为服务实效,切实把党和政府的关怀送到新就业群体心坎上,推动他们从“服务受益者”向“治理参与者”转变,携手共建有温度、有活力的社区共同体。

首届西藏残疾人创业产品推介会暨研讨会举办

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)近日,以“残健同行——共筑残创西藏梦”为主题的首届西藏残疾人创业产品推介会暨研讨会在西藏残疾人就业创业园举行。本次活动旨在搭建政府、理论研究机构、产品销售方与残疾人手工艺人之间的高效对话平台,共同探索手工艺产品市场化、品牌化的发展路径。

与会代表包括理论研究专家、市场销售方代表以及多位残疾人手工艺人和非遗代表性传承人。大家围绕“残疾人手工艺产品研发及销售”主题,通过现场展示与研讨交流,分析当前产品在创意设计、市场定位和销售渠道中存在的问题,并探讨切实可行的解决方案。

自治区残疾人联合会举办此次首届残疾人就业创业产品推介会,核心目的是针对当前全区残疾人就业创业产品销售渠道不畅的问题,为残疾人拓宽就业创业思路、搭建展示与对接平台。活动通过政府、企业及社会各界的协同参与、有效衔接,进一步扩大残疾人产品的市场销量,为其后续就业创业工作筑牢基础。未来,我们将持续完善线上下销售渠道,为残疾人就业创业产品打造更广阔的推广与销售平台,助力其实现稳定发展。”西藏自治区残疾人联合会、教康部项目负责人索朗央宗说。

活动现场,残疾人手工艺人展示了手工艺品、文创产品等多种类

型的精美手工艺品,其独特的文化内涵和精湛技艺获得了与会企业和销售方的高度评价。研讨环节气氛热烈,各方代表就如何将传统技艺与现代审美相结合、如何拓展线上线下销售网络、如何打造具有影响力的残疾人手工艺品等议题进行了务实而富有建设性的讨论。

定日县岗嘎镇残疾人民族手工业合作社负责人旦增欧珠说:“很荣幸能够参加此次研讨会,与各地市的残疾人创业伙伴深入交流后,我不仅更加坚定了做好创业项目的信心,还找到了不少发展新思路。活动中,相关单位和部门明确将为我们的产品提供线上展示机会,助力

产品走向更广阔的舞台。对我们而言,产品多一条发展路径,残疾人的创业之路就能获得更多关注与支持,这也让我对未来的创业征程充满了更足的底气。”

此次推介会暨研讨会,通过精准选择参与方,充分发挥了残疾人就业创业园的集聚平台优势,不仅为残疾人就业创业者提供了宝贵的资源对接机会,也显著提升了他们应对市场的能力。活动的举办,标志着西藏在探索残疾人就业创业支持模式方面迈出了坚实一步,为持续推动我区残疾人手工艺品走向更广阔的市场、实现其应有的社会与经济价值奠定了良好基础。

市委十届十次全会精神 在八一社区引发热烈反响

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)连日来,中国共产党拉萨市第十届委员会第十次全体会议精神在城关区八一街道八一社区掀起学习宣传贯彻热潮。大家纷纷表示要将思想和行动统一到全会部署上来,以实干担当,让全会精神在基层落地生根、开花结果。

全会指出,要扎实推动社会治理提质增效,建设高效能治理的法治拉萨,发挥基层党组织在社会治理中的领导核心作用,健全基层群众自治机制,让“小事不出楼栋、大事不出社区”成为常态。这一部署精准契合了八一社区的治理实践,也为社区未来发展指明了清晰方向,让扎根基层的工作者备受鼓舞,让社区居民充满期待。

“市委十届十次全会,对‘十五

五’时期我市经济社会发展描绘了蓝图。会议精准戳中社区工作的核心要害,全会强调的‘增强基层组织功能和组织功能’,为社区治理指明了方向。基层是政策落地的‘最后一公里’,下一步,我们将以全会精神为指引,把群众‘盼的事’变成‘干的事’,让治理效能转化为居民看得见、摸得着的幸福感,为基层治理现代化注入基层力量。”八一街道党建办工作人员刘海超说。

接下来,八一街道将持续深化全会精神学习宣传,围绕“十五五”发展目标,梳理形成“社区落实清单”,重点推进民生服务升级、文化传承创新、生态环境保护、基层治理提质等重点工作,为拉萨“十五五”时期经济社会发展的“大蓝图”增光添彩。

拉萨市“三区”科技人才项目 第四期培训班开班

拉萨融媒讯(记者次珍)12月3日上午,为期五天的拉萨市“三区”科技人才项目第四期培训班开班。

此次培训由市农业农村局、市科学技术局(市科学技术协会)联合主办,市农业农村技术推广站承办,以“科技赋能高原种业新质生产力 创新深耕守牢粮食安全根基”为主题,精心邀请11位行业内顶尖专家进行专题授课。

其中,既有北京、江苏的权威学者线上传经送宝,也有区农牧科学院、区农业技术推广服务中心的专家线下答疑解惑。期间,还将安排专家学者与各县(区)学员代表交流实践案例,课程内容涵盖种质资源保护、育种攻关、机械化发展等核心领域,并将解读新兴农牧业经营主体培育、“三区”科技人才支持等政策。

此次培训立足拉萨高原种业发

展实际,聚焦科技人才培育、种业水平提升,以科技创新为引领、以学术交流为纽带、以实操培训为支撑,旨在进一步提升拉萨市“三区”科技人才服务和管理水平,为加快农业农村现代化提供有力科技人才支撑。

“在为期五天的培训时间里,我将认真学习前沿种业技术,主动与专家请教,与同行交流,真正学到学有所获,学用结合,为拉萨种业高质量发展贡献力量。”达孜区农业技术推广站站长扎西顿珠说。

培训会要求,参训学员要以此次培训为契机,聚焦基层“难点”“痛点”问题,把前沿理念转化为破解难题的“金钥匙”,切实提升服务种业发展的专业能力,紧扣种业振兴五项重点任务,推动学习成果落地见效。

“科技航天进校园”捐赠活动在我市举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)12月4日下午,“科技航天进校园”捐赠活动在城关区第九小学举行。此次活动由市教育局主办,以“科技启迪智慧,航天筑梦未来”为主题,旨在通过引入优质航天科教资源,探索科技教育与思政课程深度融合的创新路径。

活动向拉萨市三所小学捐赠了机器人启蒙套装、航天实验课程包等资源。全国青少年航天创新大赛组委会副主任张鑫睿在致辞中表示,希望这些资源能激发雪域学子探索宇宙的热情。拉萨市教育局副局长张延书表示,此次活动不仅是物资捐赠,更是“科技+思政”融合育人模式的生动实践,旨在引导青少年在科学探索中感悟航天精神,筑牢家国情怀。

活动现场,堆龙德庆区第一初级中学魏少良老师分享了带领学生在2025年全国青少年航天创新大赛中荣获全国一等奖的经历,为拉萨青少年科技追梦写下生动注脚。

在随后举行的题为“我的航天梦,我的强国心”的公开课上,教师以模型拼搭为切入点,在讲解科学原理的同时,深情讲述中国航天人自力更生、接续奋斗的故事,将科学家精神与报国志向自然融入教学,为学生呈现了一堂有知有味、启智润心的科技思政课。

此次捐赠与课程展示活动,标志着拉萨市在推动优质教育资源落地、构建特色科技思政课程体系方面迈出坚实一步,为培养担当民族复兴大任的时代新人进行了有益探索。

我市开展“僵尸车”清理专项行动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)针对长期占用公共道路资源、影响市容市容的“僵尸车”问题,近日,市公安局交通管理支队组织各辖区大队同步启动专项清理行动,通过拖移处置、限期整改、多部门联动等措施,有效清除道路“顽疾”,切实还路于民。

行动中,市公安局交通管理支队各大队因地制宜,采取精准策略。城北大队对排查出的车辆开启“分类处置模式”:能联系到车主的,当场电话通知其立即挪车并宣讲规定停车要求;对属于沿街商户的车



图为整治“僵尸车”现场。
拉萨融媒记者齐永昌摄